

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Student: Bc. Alexey Maximov

Oponent: JUDr. Josef Vyorálek

Studijní program: Inženýrská informatika
Studijní obor: Bezpečnostní technologie, systémy a management
Akademický rok: 2011/2012

Téma diplomové práce: Obecné příčiny afganského problému z pohledu evropské bezpečnosti

Hodnocení práce:

Alexey Maximov si vybral nelehký problém a to zhodnocení války v Afganistanu a její vývoj na evropskou bezpečnost. Diplomant rozdělil obsah práce na teoretickou část, kde charakterizuje islámský stát Afganistan. Předkládá základní fakta o složení národností, strukturu náboženství a víru. Dále postupuje do období, kdy v zemi působily sovětské vojenské kontingenty a došlo k upevnění postavení Talibanu. Stručně vzpomíná Usama Bin Ládina, dále se zaobírá islámským fundamentalismem, terorismem a džihádem.

Dále chronologicky rozebírá bezpečnostní rizika, která z tohoto ozbrojeného konfliktu mohou působit na Evropu a tím i na ČR. V praktické části vyvozuje a stanovuje analýzy bezpečnostních rizik v Evropě, a k tomu používá metodu KARS, která je podrobně a srozumitelně vysvětlena pro její použití.

Závěrem své práce rozebírá rizika, ale i možnosti jejich řešení. Ve své práci se opírá při čerpání z pramenů o velmi úzký okruh autorů neboť problematika tohoto afganského vývoje nebyla odborně zpracována na odpovídající úrovni.

Také některé práce ruských, respektive bývalých sovětských autorů (Dvočeký, Sarin) jsou mnohdy zavádějící, protože vychází pouze ze zkušeností bývalé sovětské armády, která působila v Afganistanu. Nedovedla analyzovat zodpovědně např. poznatky britských a amerických speciálních služeb.

Po formální stránce jsem v práci neshledal závady, práce je zpracována přehledně.

Dotazy k obhajobě:

1. Zhodnoťte jaké aspekty ve vývoji Afganistanu nastanou po odchodu kontingentu vojsk NATO a zejména USA.
2. Vyslovte vlastní názor na vedení války v Afganistanu z pohledu globální bezpečnosti.

Celkové hodnocení práce:

Známku uvede vedoucí dle svého uvážení dle klasifikační stupnice ECTS:

A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, D – uspokojivě, E – dostatečně, F – nedostatečně.

Stupeň F znamená též „nedoporučuji práci k obhajobě“.

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení

B - velmi dobře.

V případě hodnocení stupněm „F – nedostatečně“ uveďte do připomínek a slovního vyjádření hlavní nedostatky práce a důvody tohoto hodnocení.

Datum 17.5.2012


Podpis oponenta diplomové práce